

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阵雨,最高22°C,最低12°C 明天:阴,多云,最高17°C,最低13°C

2020年4月20日 星期一 农历庚子年三月廿八 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21246 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

G20 卫生部长视频会议召开,国家卫健委呼吁—— 积极开展联防联控国际合作

“中国已经或正在向127个国家和4个国际组织提供物资援助,已向15个国家派出专家组向当地提供抗疫技术支持……”4月19日晚召开的二十国集团(G20)卫生部长视频会议上,国家卫生健康委主任马晓伟在武汉视频连线参会并发言。他表示,经过3个多月的艰苦努力,目

前中国本土疫情传播已基本阻断,生产生活秩序加快恢复。中国愿积极落实二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会共识,呼吁各方继续支持世界卫生组织发挥领导和协调作用,积极开展联防联控国际合作,携手帮助卫生体系脆弱的国家提高应对能力。

据新华社武汉今日电

(相关报道见第9版)



■ 基于杭州“城市大脑”的“数字驾驶舱”,将实时数据在屏幕上滚动,供决策者参考

本版摄影 记者 萧君玮

城市学会思考 生活将会怎样?

探访杭州“城市大脑”的诞生发展和创新应用

黄浦江边,上海,“两网大会”刚刚召开,探索超大城市精细化管理新途径;西子湖畔,杭州,城市大脑高速运转,数据在线、部门协同日臻成熟。

2016年,杭州城市大脑因“数字治堵”的需要而诞生;2019年,建成涵盖公共交通、城市管理、卫生健康、基层治理等11大系统48个应用场景,推动“数字治城”;2020年,健康码在杭州率先推出,在全国范围内迅速推广,打响“数字治疫”……这座人口刚刚迈过“千万”大关的数字之城,正在探索城市治理新

方案。

“城市大脑”是什么?杭州经验能为城市治理带来什么新思路?带着这个问题,我们两度前往杭州,进行了为期一周的采访。

从信息化到智能化再到智慧化,是建设智慧城市的必由之路。城市治理的落脚点,是政务流程的大变革,也是百姓生活的小确幸。

城市之美,在于思考。善用科技,善于思考。

本报记者 杨洁 萧君玮

数字治堵

世界上最遥远的距离,是红绿灯和交通监控摄像头的距离。它们在同一个杆子上,摄像头“看”到路口南北向很堵,东西向很空,红绿灯却“无动于衷”。

杭州“城市大脑”的诞生,打破壁垒。从摄像头获取即时交通流量,交通信号灯根据流量,优化路口时间分配,提高通行效率。

舒心就医

出示健康码,除了展示手机外,还可直接“刷卡”通行——杭州市民卡、居民身份证已经与健康码数据互通,解决了老人孩子的困扰。在24小时自助机上,健康码还可预约挂号。杭州“城市大脑”打通了卫健、医保、信用等数据,看病无需重复排队付费,费用可以回家支付。

>>>详见第2、4-5版



杭州“城市大脑”坐落于“云栖小镇”上,这里有着当下最硬核的云计算企业集群

消费市场“烟火气” 本报记者亲身体验

打造 国际消费城市

无论线上线下,上海消费市场的“烟火气”正在逐步恢复。进入4月中下旬,商家正依托节日效应,通过大量发放消费券、开新店推新品等方式,推动上海消费复苏。走进消费回补的第一现场,记者“变身”销售员、经营者或者消费者,从家电、汽车等商品消费,到健身、休闲等服务消费,亲身体会“上海购物”复苏的热度。

记者跟着老师傅做营业员

一天卖掉15件家电

>>>详见第3版

今日导读

A股指数异常 上交所排查原因

上午部分指数表现明显与实际走势不符

>>>详见第2版

开栏的话